



故宫珍藏乾隆百件文物在郑展出

“清高宗乾隆皇帝展”亮相郑州博物馆新馆,凭身份证领票参观

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 文/图)元旦假期,位于常西湖新区的郑州博物馆新馆启动试开放,试开放期间举办了“清高宗乾隆皇帝展”,展览精选故宫博物院所藏乾隆皇帝精美文物上百件,均为首次在河南亮相,向大家展示乾隆文治武功的一生。



展出的上百件珍贵文物讲述了乾隆在河南不为人所熟知的故事

据了解,郑州博物馆新馆总建筑面积14万余平方米,是国内单体面积最大的博物馆。郑州博物馆新馆秉承“天地之中、黄帝之冠”的设计理念,以弘扬中原黄帝文化为切入点,将象征黄帝文明的冕冠作为设计原型,同时博物馆主体还有聚宝盆的形象寓意,优美的弧度显得整个建筑饱满圆润,有力彰显了中华大地文明灿烂的光辉历史。郑州博物馆新馆分为地下两层,地上三层,涵盖了学术报告厅、非遗展示区、4D影院、观众互动体验空间等多种

功能区。不少市民告诉记者,郑州博物馆新馆建设高端大气,富有厚重的历史文化气息,馆内环境时尚前卫,实现了科技与历史的完美融合。希望郑州博物馆新馆能够早日实现正式投用,让市民享受更多丰盛的文化大餐。该馆试开放期间举办的“清高宗乾隆皇帝展”设置两个展厅,分为“密诏即位,君临天下”“稽古崇文,靖边宣武”“怡情乐志,物阜工巧”“龙袍袈裟,兴黄安蒙”“观风问俗,出巡中州”五大单元,详实地回顾了乾隆皇帝登基以后的政治生涯和私人生活,展出故宫博物院与乾隆皇帝有着紧密关系的珍贵文物上百件。其中“观风问俗,出巡中州”单元,将通过乾隆在河南出巡时留下的相关文物和史料信息,讲述乾隆在河南不为人所熟知的故事。



该展览参观时间为每周三至周日9:30至15:30;周一周二闭馆维护设备。郑州博物馆新馆试开放期间,观众需凭身份证到领票处领票进行参观。

殷墟国家考古遗址公园开建

呈现3000年前殷商都邑布局

新华社电 殷墟国家考古遗址公园近日正式开工建设。预计建设周期8至10年,建成后将呈现一个完整的3000多年前殷商都邑布局。

位于河南安阳小屯村的殷墟,是我国最重要的古代都城遗址之一。据介绍,殷墟国家考古遗址公园开工后,首先进行殷墟遗址入口区及宫殿宗庙区环境整治,逐步恢复殷商时期的自然风貌和人文景观。

此外,还将在殷墟宫殿宗庙遗址东侧、洹河北岸建设殷墟遗址博物馆,这也是考古遗址公园的核心工程。博物馆占地面积215亩,地上建筑面积约4万平方米,将全面展示新中国成立以来殷墟考古成果,打造国际先进的文物考古研究中心、国际交流传播平台、旅游服务中心和文化产业创新平台。

殷墟国家考古遗址公园项目总投资约150亿元,规划范围涵盖整个殷墟保护区。项目建设内容丰富,除殷墟遗址博物馆外,重点实施宫殿宗庙区及王陵区提升、武官村民俗旅游村和豫北纱厂活化利用改造等工程,科学划分宫殿宗庙展示区、洹北商城展示区、王陵与民俗文化展示区、考古学展示区、创意文化展示体验区、洹河文化景观带和协同展示区七大功能分区,目标是建成世界一流的国家级考古遗址公园。

新年登高健身大会云台山启幕

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)元旦一大早,来自全国的3000多名登山运动员和爱好者齐聚云台山景区,沐浴在灿烂阳光下,大家以登高健身的方式迎接新年的到来——“中国体育彩票”2020年全国新年登高健身大会河南主会场的活动1月1日上午在云台山景区举行。9时整,随着笛声响起,选手们冲起跑点,现场一片沸腾。登高路线从百家岩山门广场开始,从广场西侧门进入景区内外部道路,途经竹林七贤隐居地百家岩,抵达终点千年古刹万善寺,让广大登山爱好者在登高健身的同时,也领略到优美的自然风光,充分体会到登高健身的乐趣和意义。全国新年登高健身活动始于1996年,是国家体育总局主推的传统全民健身品牌

活动,是欢度新年、全民健身活动的开年大戏,也是开展全民健身,发展运动休闲产业,引领健康生活方式的重要平台之一。通过此类活动,引导更多群众参加体育运动,形成健身习惯,提升人民健康水平。在云台山主会场活动展开的同时,全省各地的登高健身活动也同时启动,在健康、快乐、祥和的气氛中进入崭新的2020年。

据了解,2019年初,《殷墟国家考古遗址公园规划》经国家文物局同意正式实施;2019年8月,《殷墟遗址入口区及宫庙区环境整治工程方案》《殷墟遗址王陵区环境整治工程方案》通过国家文物局批复;2019年12月初,殷墟国家考古遗址公园环境整治工程项目完成招标工作。

中超新政落地 建业收获利好 伊沃归化 万事俱备

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)2019年的最后一天,中国足协终于公布了完整版的“中超新政”,此前没有涉及的归化球员政策,在新的方案中得到了明确:各队可以有一名非血统入籍球员作为国内球员进行注册和报名。也就是说,河南球迷最关心的伊沃归化问题,已经没有了政策障碍,接下来建业俱乐部完全可以进入实质性操作阶段。2015赛季加盟河南建业的伊沃,到去年底已经在中国联赛中效力了整整5个赛季。当年只是以30万欧元转会到建业的伊沃首次亮相航体就打入一球,并很快成为队内的中场核心。传射俱佳、勤勉谦逊的伊沃深得河南球迷喜爱,并赢得了“航体之王”的美誉。也正因为此,在2019赛季,当归化政策流行于中超的时候,让伊沃入籍的呼声越来越高,甚至很多球迷还呼吁让他入选国家队。而伊沃本人也没有辜负粉丝们的厚望,2019年中超联赛,伊沃首发出场26次,为球队贡献了7个进球5次助攻,更让人惊叹的是,已经33岁“高龄”的伊沃,高强度跑动距离高达27810.8米,高居中超第一。毕竟是效力于中下游球队,伊沃能否得到未来国家队主教练的青睐尚是个未知数,但他能够入籍,对于建业而言绝对是有百利而无一害。刚刚过去的这个赛季,伊沃的状态自不必说,更难得的是,他本人在河南生活如鱼得水,对于加入中国国籍也充满了渴望。在多个场合,伊沃都表示“能加入中国国籍对自己是一件很荣耀的事情”。一旦伊沃顺利入籍,那么在新的外援政策下,建业不仅可以留住原有的其余4名

外援前锋,还可以再寻找一名强力中后卫来补强后防线。这等于说,包括伊沃在内,王宝山每场比赛可调配使用的外援多达6人。外援的增加,也给了一直致力于让建业技战术升级的王宝山更大的空间,在未来,保留防守反击的特点同时,王宝山甚至可以有可能会尝试343、433等多种阵型。于是一名主教练来讲,简直“不要太幸福”。当然,一切的前提都是建立在伊沃能够顺利以国内球员身份注册的前提下。根据中国足协的规定,非血统归化球员需要满足下列条件之一方可按照国内球员报名,而且仅限1人,条件是入籍满五年,具备国家队正式比赛资格。伊沃要想真正以国内球员的身份参加中超联赛,必须在联赛注册工作截止前,完成入籍,并且取得国际足联对他代表中国国家队的资格确认。

第六届“根亲中国”微电影大赛温暖启航

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)影聚天下客,根连四海亲。1月1日,庚子年第六届“根亲中国”微电影大赛温暖启航。“根亲中国”微电影大赛是黄帝故里拜祖大典的重要系列活动,于每年农历三月三期间在郑州举行颁奖典礼,迄今为止已经成功举办了5届。5年来,面向中国大陆、港澳台地区以及海外华人共征集作品6000余部。此次,获奖作品主创将受邀参加黄帝故里拜祖大典,共拜三月三捧回祈福树。报名方式为:登录“根亲中国”微电影大赛官网(www.genqin.com)进入参赛通道,填写报名,本次大赛不收取任何参赛费用。